永葆立德树人初心, 牢记为国育才使命

聊城高级财经职业学校奋力谱写新时代高品质发展的绚丽篇章

国家级重点中等职业学校、山东省规范化中等职业学校、山东省省级文明单位、山东省示范性中等职业学校立项建设学校、全国中职学校文明风采竞赛国家级决赛"优秀组织奖"、"全民健身先进单位",山东省"技能兴鲁"突出贡献奖、山东省中职学校"学校风采"最佳学校、山东省德育工作先进集体、山东省校企合作(产教融合)示范单位、聊城市教育工作先进集体、全市优秀理论教育工作单位……近年来,聊城高级财经职业学校乘着职业教育改革的东风、全校广大教职员工凝心聚力、改革创新,推动学校各项工作开创了新局面。2022年以来,学校围绕"矢志一流、走在前列"的目标,以山东省高水平中职学校建设为抓手,取得39项省级及以上荣誉成果,连续6年荣获省级文明单位,以优异的成绩向社会交上了一份沉甸甸的答卷。

记者 谢晓丽 通讯员 沈传友

坚持党建引领 党的建设实现新跃升

立德树人,党建铸魂。

一直以来,聊城高级财经职业学校以党建为引领,坚持和加强党对学校工作的全面领导,落实管党治党、办学治校主体责任,引导广大党员干部和师生员工不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,校园政治生态持续向好。

坚持把党务工作岗位作为培养锻炼干部的重要平台,选拔政治强、业务精、作风好的干部专兼职党务工作。始终把开展高质量的组织生活作为党支部标准化规范化建设的重要抓手,高标准开展"三会一课"、主题党日等组织生活。全年召开支部委员会164次,支部大会104次,开展主题党日活动194次。

做好宣传文化工作,全面提升新媒体技术平台,推动学校宣传工作提档升级。完成上级安排部署的各项宣传任务,高质量报送工作信息100余篇。围绕学习宣传党的二十大这条工作主线,组织开展宣传报道40余次。全年有198篇供稿被"学习强国"山东省学习平台采用,7篇稿件被"学习强国"中央学习平台采用,位居市属学校前列。

持续深化"党建引领筑基石品味百年育英才"党建品牌,开展了一系列卓有成效的党建工作,带动学校基层党组织全面进步、全面加强。

强化内涵建设 办学实力更强

2022年,聊城高级财经职业 学校建立高水平中职学校建设 项目组织机构,成功申报首批山 东省中华优秀传统文化传承示 范校,成为全省获此殊荣的4所 中职学校之一。专业建设稳步推 进,新增中西面点、数字媒体应 用技术、网络营销3个专业。教师 队伍建设显著增强,学校自主招 聘37名备案制人员和5名"水城 优才"优秀青年人才。先后组织 146名教师参加国家级、省级骨 干教师培训,2名教师入选山东 省职业教育青年技能名师培养 计划。以赛促教,在2022年教学 能力比赛中获省级奖项5个,市 级奖项8个,成绩居山东省前列, 聊城市第一名;在教学信息化交 流展示活动中,获得省级一等奖 1项、二等奖1项、三等奖1项。

人才培养质量大幅提升, 2022年,学校界面设计、商用车销售服务、幼儿照护等9类证书被教育部审批通过,550名学生参与试点证书考试,考试过关率居全国







教科研工作全面提升。市级和省级课题全年立项11个,结项29个。其中3项课题人选2022年度山东省职业教育教学改革研究项目重点课题,获批项目资金14万元,此类课题立项数量和质量居全省前列,聊城市首位。此外,学校2名教师还被聊城市社科联评为"优秀社科工作者"。

职教高考稳中有进。2022年, 74名同学本科上线,其中商贸专业54名学生参加考试,46名学生 本科过线;商贸专业郭龙振同学 高考成绩达644分,位居全省第26 名。学校职教高考在个别专业上 实现了大幅提升。

同时,学校办学条件不断改善,校容校貌有了新变化。"书香校园"建设深入推进,推动校史馆,档案馆、鲁西运河饮食文化博物馆"三馆"建设,鲁西运河饮食文化博物馆已开馆运行,有力促进了学校专业文化建设。

立德树人 精神文明建设成果丰硕

近日,2022年度"水城工匠揭晓",聊城高级财经职业学校教师李梦被授予"水城工匠"荣誉称号,这是学校精神文明建设取得的系列成果之一。

2022年,学校将文明单位创建与学校各项业务工作有机融合,大力打磨工作亮点。学校以聊城市争创全国文明单位第6名的好成绩顺利通过年终考核。一年来,学校积极开展"齐鲁工匠""聊城好人"等先模人物的评选推荐活动。李焕成、刘爱民老师获评"聊城好人",刘爱民老师被推荐参选"山东好人"。

2月27日,在聊城高新区顾官 屯镇枣华新村村民华书明的西瓜 大棚里,来自东昌府区农业农村 局的资深专家杜光申正在为村民讲解西瓜种植技术。枣华新村是聊城高级财经职业学校第一书记帮扶村,驻村第一书记姜广信在走访群众的过程中发现,村民在种植西瓜方面存在很多问题,便邀请农技专家到村里为村民问诊把脉,解答困惑。

这是聊城高级财经职业技术学校服务回馈社会的真实写照,学校将文明单位创建、创城与与城岛等院务结合起来,开展春节色创建、创进进入区送春联送福字等系列特。积极等到社区居民欢迎。积极等的,对顺官屯镇之城市,通过是被"大",对顾官屯镇。大",对顾官市镇之,以为军,,通过是被"大",,通过是被"大",,是"大",,是"大",,是"大",,是"大",,是"大",,并取得以大",,并取得以大",,并取得以大",,并取得以大"。

产教融合 学生出路更宽阔

2022年7月12日上午,全国 纺织工业先进集体劳动模范和 先进工作者表彰大会在北京召 开,大会表彰了324名"全国纺织 工业劳动模范"和24名"全国纺织工业先进工作者"并授奖。聊城高级财经职业学校优秀毕业生、1997级棉花加工1班的王海燕被授予"全国纺织工业劳动模范"称号。

2022年,在北京晋阳饭庄实习的王丹同学,凭借自己扎实的基本功和平时优异的表现,作为晋阳饭庄代表人镜中央广播电视总台录制的餐饮类节目。

荣誉的取得,是他们努力工作的结果,也是聊城高级财经职业学校努力培养的结果,同时也是学校产教融合结出的硕果。

聊城高级财经职业学校坚持提质控量,招生就业、校企合作实现新跃升。2022年学校共招收2677名学生,招生数量居全市中等职业学校首位。积极与国有企业、先进电区企业、先进高端企业对接,新增合作企业21家。顺利完成2019级568名学生的实习就业工作,就业率达98%以上,就业满意率达95%以上。联系学生就业单位56个,推荐毕业生直接就业945人次,为学生争取创业补贴5.3万元。

校企合作深度融合,与山东 青檬科技有限公司、大山坳餐饮 公司、硕果科技公司的合作进一 步完善,合作内容不断深化和拓 展,校内实训基地建设取得新成 果。学校产教融合协同创新成效 明显,学校连续多年荣获山东省 产教融合示范单位。

聚力高水平中职校建设 引领学校高质量发展

2023年2月11日,聊城高级财经职业学校召开2023年度工作动员大会,开启了学校各项事业及高质量发展的新征程。